



阳光档案

姓名:陈诗哲
年龄:9岁
学校:河南省实验学校郑东小学三年级1班
爱好:书法、跆拳道、小提琴、朗诵、写作、英语演讲



留言板

如果你想登上这绚丽的舞台,担当让人羡慕的“主角”,请你联系我们!《阳光地带》期待校园里的你积极参与! 联系方式: E-mail: zzwbcy@126.com 或发短信至 13838146051。 ——编辑大朋友

「四好男孩」的快乐生活

阳光聚焦

一颗充满感恩的童心

现在很多教育机构在对孩子进行辅导的时候都提到要教会孩子,学会感恩。陈诗哲的感恩教育几乎是从小牙牙学语时开始的。

陈诗哲小时候在一群小朋友中间“大方”出了名。在入幼儿园之前,经常在妈妈的牵引下和本院的小朋友一起玩耍。妈妈会告诉他,要懂得与小朋友、阿姨、爷爷奶奶们“分享”。只要他手里有的东西,任何人要他都不会拒绝。由于爸爸经常到外地出差,所以会经常带一些小食品回来。他总是不忘带到幼儿园与小朋友一起分享。在幼儿园上学期间,老师们经常夸他的话就是“听话、守规矩、很大方”。

在家里,陈诗哲也从来没有“多吃多占”的习惯。夏天家里经常买些西瓜,妈妈切好之后,第一块西瓜他一定会拿给在书房工作或在沙发上看电视的爸爸。

陈诗哲还是一个特别有爱心的孩子。三四岁的时候坐公交,总是有好心的叔叔阿姨或哥哥姐姐给他让座。如果爸爸或者妈妈不坐下来,他会主动把爸爸妈妈手上的包包接下来放在自己的怀里。6岁的时候,他在公交车上第一次主动把座位让给了一位刚上车的老奶奶。

有一件事情一直以来都让爸爸非常感动。下雨的时候,爸爸不想让他走路弄湿了鞋子,经常会抱着他走。他总是用小手紧紧地护着爸爸的头,为爸爸遮挡风雨,从刚刚懂事到现在一直如此。

“他是个小绅士。”爸爸公司新来的会计姐姐则这样评价陈诗哲。有一次,爸爸有事情,让会计姐姐带了他一晚上。他的彬彬有礼,他的大方懂事,给会计姐姐留下了很深的印象。就餐即将结束,他还主动请求姐姐把没有吃完的东西打包回去,第二天可以当早餐。他很认真地告诉会计姐姐,爸爸经营公司很辛苦,我不能浪费。

很懂事的陈诗哲很讨人喜欢,前几年的时候,他经常应新人们邀请去做花童。正装一穿,领结一戴,活脱脱一个小绅士。在一片喜气洋洋中,陈诗哲面带微笑,和女童童一起在红地毯上撒着象征爱情的玫瑰花瓣引领新郎新娘步入幸福的殿堂。虽然时间很短,但每次之前,他都会很认真地向爸爸妈妈询问婚礼的细节,生怕因为自己的失误影响流程,有必要的时候,他也会要求彩排一下。我想,那个时候,他的内心一定氤氲着一种“赠人玫瑰,手留余香”的美丽情怀吧。



十张奖状背后的故事

“新的学期,我要认真地完成老师布置的各科作业,认真完成班级安排的各项任务,做老师的好助手,当同学们的服务员……”

新学期第一节作文课上,老师布置了一道题为《新学期新打算》的作文。陈诗哲在作文中洋洋洒洒写了200多字,还在作文的最后郑重其事地写道:我要好好学习,争取把“三好学生”夺回来。

从进入小学开始,陈诗哲连续三次荣获校“三好学生”荣誉称号。当上学期他正准备向“四连冠”发起冲击的时候,由于其他原因不得不和爸爸妈妈在临近考试前请假一个星期返回老家信阳。

虽然期末考试的成绩不错,但是由于“请假时间太长”而让陈诗哲与“三好学生”失之交臂。这让一向好强的他一个假期都“耿耿于怀”。

虽然在冲击“四连冠”的道路上受挫,但他“三连冠”一样来之不易。2007年9月,当他从郑州城开幼儿园迈入河南省实验学校郑东小学的时候,6年多来和他几乎形影不离的妈妈则要到2000公里之外的广西读研究生。

对于一个6岁的孩子来说,那是一段比“断奶”还要难熬的日子。白天和小同学一起学习玩耍还可以暂时缓解一下心中的思念。但一到晚

上,躺在宿舍里窄窄的床上,揪心的思念立马涌上心头。

第一个学期里,他几乎每天晚上都是在泪水中睡去的。第一次离开温馨的家,第一次开始独立的生活,第一次离开妈妈温暖的怀抱,这个坚强的孩子都挺过来了。

即便在这种环境下,陈诗哲也没有放松对学习的要求。作为领读生,每个周五早上他都要早早地来到教室,把已经背得滚瓜烂熟的课文再一遍一遍地温习;作为学习骨干,他热心地帮助同桌,使其一道成为了“三好学生”。

为了让妈妈早点回到自己身边来,陈诗哲和妈妈打赌:得到了10张奖状的时候妈妈就不再去学校了!

凭着自己的聪明、勤奋、刻苦、认真,二年级上学期结束时,除了三张分量最重的“三好学生”奖状外,“英杰杯”数学竞赛、英语竞赛、写话(作文)比赛等多项竞赛奖项加起来刚好达到了10张。

当然,妈妈虽然没有能兑现“不去上学”的承诺,但还是把他从每周只回来一次的“周托”,改成了每天晚上都能回来的“午托”。这让他着实高兴了好一阵子。

丰富的课余生活

9月5日早上7点半,床头的小闹钟准时响起。虽然是周末,但陈诗哲还是要按时起床。当天上午,他要把老师布置的作业完成,否则就没有时间了,周六下午和周日全天,全部都有“加餐”。和很多孩子不同的是,这些“加餐”是他自己心甘情愿主动选择的。作文、诵读、跆拳道、书法……都是他的兴趣和爱好所在。

虽然作文获过奖,而且曾经因为恰当地使用“虚弱”、“绿树红花”等词语而备受老师赞赏,但希望“更上一层楼”的他还是积极报名参加了作文辅导班、诵读班。

在辅导班里,陈诗哲永远是最积极的发言者。但由于特别守规矩,重程序,有时候总是被其他同学抢了先。他为此很愤愤不平了一段日子:回答问题先举手,幼儿园老师都教我们了,到现在还有很多同学不遵守。

为了让原本有些瘦弱的小诗哲身体更快地强壮起来,爸爸妈妈征求他的意见,“选择一个体育项目,锻炼身体”。从小就喜欢比画的陈诗哲当机立断:跆拳道。

说干就干!如今练了两个多月的陈诗哲已经

能非常熟练地打出一套拳路,而且一个套路练下来,脸不红、心不跳、气不长喘。

这还不算,由于积极参加体育锻炼,他的体重快速上升,个头也蹿了一截。曾一度困扰他的“德智体美劳”中的体育运动,如今已不再是问题。

现在他三五晚上练习书法,二四六晚上练习小提琴。爸爸妈妈给他定的目标是从今年春节开始,家里的对联就由他承包了。陈诗哲感觉身上的压力很大:“我还得抓紧练习,现在写得还不太行,到过年的时候应该就差不多了。”

说起陈诗哲的业余爱好,还真不能不说他的琴艺。从4岁多拿起小提琴开始,到现在已经练了快5个年头了。由于没有找到合适的老师,最近一年多基本上是自己练习。这也是爸爸妈妈比较发愁的一件事情。“不是太远了,就是老师不合适。现在到处都是辅导钢琴的,相对而言,小提琴倒成了少数派。”妈妈说。

不过,爸爸妈妈倒也是开明人,让孩子学小提琴的目的很单纯,就是陶冶一下情操,提升个人的气质素养。至于考级什么的,爸爸妈妈的态度很明确:不参与。